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Introducción
En este ejercicio colectivo se logró una información abundante la cual puede tener muchos beneficios si es usada 
para diseñar o planear proyectos socioambientales, así como en la elaboración de materiales informativos y 
didácticos. 

Los resultados obtenidos indican un sentir profundo del concepto HUMANO donde se expresan abiertamente 
reflexiones sobre el acontecer que ha suscitado la pandemia del COVID-19, así como los deseos e intensiones de 
adaptarse al cambio inminente que se está dando a nivel mundial, como decía Heráclito de Eféso "Nada es 
permanente a excepción del cambio", estemos o no preparados el mundo de los humanos se ha transformado 
muy rápido (meses). 

Ante tantos dilemas y puntos de inflexión social que se avecinan, así como retos sociales, económicos, políticos y 
ecológicos, es necesario que a nivel personal y colectivo aceptemos nuestra responsabilidad y participación social, 
desde nuevas reglas de juego de relaciones, en donde de preferencia colaboremos en la construcción para bien de 
todos los habitantes del planeta Tierra.

No será suficiente ni viable sólo seguir modelos socioeconómicos impuestos, por lo que  estamos obligados a 
reflexionar y tener propuestas adecuadas, inteligentes y sustentables para nuestros diversos contextos 
socioambientales. Más allá de sólo buenas intenciones y firma de documentos institucionales en la modernidad 
líquida donde estamos cohabitando, se requiere de actuar eficaz y eficientemente, como diría Zygmunt Bauman
"no hay otra alternativa que intentarlo, e intentarlo y volver a intentar". 

José Adrián Figueroa Hernández



Se agradece a los participantes de la encuesta (422 personas) su colaboración.

Hubo representatividad de todos los estados de la república mexicana.

Esta información está disponible para cualquier persona que la quiera utilizar, con gusto podemos proporcionar los 
metadatos.

Esperamos que al usar esta información nos envíen copia de sus trabajos con el propósito de conocer la utilidad de este 
tipo de herramienta de obtención de información y las formas de cómo se socializa y aplica.

Mayores informes: ecoparadigma@yahoo.com.mx Tel. 4441228831  web. www.ecoparadigma.org

mailto:cecoparadigma@yahoo.com.mx
http://www.ecoparadigma.org/


38%
46-60 años

15%
61-75 años

18%
31-45 años

1% Mas de 76 años

28%
18-30 años

Edades de los participantes en la encuesta
Acciones Post cuarentena COVID-19 



64%
Mujeres

36%
Hombres

-1%
Prefiero no decirlo

Sexo de los participantes en la encuesta Acciones Post COVID-19



Se encuestó en todos los estados, lo mínimo 
fueron 2 participantes por entidad estatal.
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Lo que sucederá en la vida social/económica del mundo cuando termine la cuarentena del COVID-19 
de acuerdo a la percepción de los encuestados
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Los participantes de la encuesta consideran que los Estados-Nación deben cambiar... a corto plazo 
para estar mejor preparados para otras contingencias futuras. 
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Acciones pequeñas pero poderosas que están dispuestas a realizar los encuestados a 
partir de que termine la cuarentena del COVID-19



 Abrazar a mis alumnos
 Abrazar a mis seres queridos
 Abrazar a la gente y sonreír
 Abrir mi negocio
 Beber cerveza
 Besar a mis familiares
 Buscar nuevo empleo
 Cambiar mi hábitos
 Caminar libremente
 Dar gracias 
 Disfrutar más el día
 Graduarme
 Hacer mi actividad deportiva favorita
 Hacer una fiesta
 Ir a trabajar
 Iré al cine
 Mejorar mi persona
 No lo sé
 Salir a caminar
 Salir de fiesta
 Salir de compras
 Saludar a la gente que pase
 Viajar
 Visitar a la familia y amigos 
 Visitar mis lugares favoritos
 Vivir y dejar vivir

Lo que harán los 
encuestados 
cuando termine 
la cuarentena del 
COVID-19



Mayores informes: ecoparadigma@yahoo.com.mx    Tel. 4441228831  Web. www.ecoparadigma.org 


